

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 阴天到多云 风力 东南风转偏西风2级 温度 最高19℃ 最低10℃ 降水概率20% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2021年4月

11日

星期日

辛丑年二月三十

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15268号

今日4版



郑州观察客户端

习近平夫妇就菲利普亲王逝世向英女王伊丽莎白二世致唁电

新华社北京4月10日电 2021年4月10日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向英国女王伊丽莎白二世致唁电,对菲利普亲王逝世表示深切的哀悼,并向女王及家人致以诚挚的慰问。



扫描二维码 看视频新闻

十四五 开新局

郑州沿黄生态廊道新绿成景

绿化工程计划月底完成 铺装项目上半年竣工

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从郑州市沿黄生态廊道建设工作指挥部办公室获悉,郑州市沿黄生态廊道建设正在紧锣密鼓进行,绿化工程计划4月底完成,铺装工程6月底完成。按照规划,郑州市沿黄生态廊道将打造成全省沿黄生态廊道示范工程、“自然风光+黄河文化+慢生活”生态休闲体验带、黄河流域生态保护和高质量发展长廊。

据悉,郑州市沿黄生态廊道项目西起惠济区江山路以西200米(千里黄河大堤南侧起点处),东至与开封市交界处,北至黄河大堤以北100米,南至黄河大堤以南500米,全长76.5公里,区域面积46平方公里;其中,惠

济区段约26公里,金水区段约9公里,郑东新区段约9公里,中牟县段约32.5公里。

根据规划,郑州市沿黄生态廊道将着力建设“两脉”“三带”“四区”“多节点”。“两脉”即黄河大堤生态廊道、S312生态廊道;“三带”即堤北亲水风光带、淤背堤生态休闲体验带、延展区森林生态屏障带;“四区”即依惠济区、金水区、郑东新区与中牟县行政区域形成的四个不同特点生态景观区;“多节点”即结合道路交叉口、人文历史遗址、休闲广场、服务驿站等,打造不同层次、规模的生态景观、文化展示、休闲服务等景观节点。

为实现建设目标,郑州市将着力实施

六大提升工程,即堤北亲水观河生态保护工程、黄河大堤多彩林荫大道工程、淤背堤生态休闲体验带工程、S312生态廊道工程、延展区防护林提升工程、生态景观节点和黄河文化体验工程。在特色打造上,惠济区将以绿廊成荫、紫兰花海为主题,突出休闲慢生活;金水区以网红粉黛、荷花飞舞为主题,突出近岸亲水风光;郑东新区以夏日荷塘、艳丽黄花为主题,展示逸情垂钓、生态田园风光;中牟县以花果飘香、鸟鸣雁飞为主题,打造休闲采摘、湿地风光体验区。

目前,工程正在紧张推进中,绿化计划4月底完成,铺装计划6月底完成。四县(区)中,中牟县清障、清表完成九成,平整土地完

成近七成,节点建设完成72%,绿化完成43.6%,抚育提升完成97.9%;金水区清障、清表完成八成,平整土地完成七成,节点建设完成五成,绿化完成65%,抚育提升完成55%,铺装完成65%;郑东新区平整土地完成九成,节点建设完成10%,绿化完成20%;惠济区清障、清表完成九成,平整土地完成二成,绿化完成25%,抚育提升完成47%。

郑州沿黄生态廊道将打造成“自然风光+黄河文化+慢生活”生态休闲体验带、黄河流域生态保护和高质量发展长廊。图为黄河观光路(资料图片)。 郑报全媒体记者 马健 摄



郑欧进口商品 社区展销惠民

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚) 昨日上午,恰逢周末的郑州21世纪社区,人头攒动,热闹非凡。原来,“郑欧班列”一路成果社区展”正在这里举行。白俄罗斯的牛奶,法国的红酒,德国的啤酒,蜂蜜,波兰的饼干、果汁,比利时的巧克力,意大利橄榄油等上百种直采直运直营、原装原味的郑欧进口商品正在展销。市民在家门口就能选购到“一带一路”沿线国家的原装进口商品。

记者了解到,郑州国际陆港公司在郑欧班列稳定开行的基础上,依托郑欧班列现代化的集疏网络,大力发展“运贸一体化”战略,对郑欧班列沿线及货源辐射国的优质特色商品直采直运,直运直营,为消费者提供原装进口原味的进口商品。通过“郑欧进口商品进社区”活动,可以让社区居民了解到“一带一路”建设成果,感受国家发展变化,深入了解新丝绸之路。同时,也给社区居民带来了性价比极高的消费便利,体验到“一列火车,同步欧洲生活”的美好生活场景。“郑欧进口商品进社区”运贸一体化新项目活动首站选定21世纪社区,4月9日~11日连续开展三天。

据悉,郑欧班列首班开行于2013年7月,历经多年运营,郑欧班列已实现多口岸、多线路、高频次、常态化往返均衡对开,初步建成连通境内外、辐射东西的物流通道枢纽。今年,郑欧班列从开行班次、开拓站点、赋能中原、运贸一体等多维度,跑出了“加速度”,也在2021年开年就跑出个“开门红”。

我省明年全面建成无烟学校

本报讯(记者 王红) 青少年控烟事关国家未来、民族未来。为科学引导青少年树立“公民是自己健康第一责任人”的意识,省教育厅、省爱卫办、省卫生健康委联合发出通知,在全省范围开展无烟学校建设,确保到2022年,全省实现各级各类学校全面建成无烟学校目标。这是记者昨日获得的信息。

通知要求,无烟学校建设实现“统一组织、属地管理、分级负责、全面覆盖”的原则,各级各类学校要加强青少年健康教育,倡导“拒绝第一支烟”理念,将烟草、电子烟和二手烟危害等控烟知识纳入中小学健康教育课程,将养成无烟健康生活方式纳入师生行为规范教育内容,加快培育青少年无烟文化。

学校要按照无烟学校建设要求,强化控烟措施,将履行控烟职责纳入教职工考核和评价体系。全省各级卫生、教育部门要建立健全督导评估机制,定期对区域内无烟学校建设情况进行明察暗访,并适时委托第三方评估,及时通报结果。

“去郑州,看华夏古国”采访活动启动

首站打卡商城考古遗址公园、老奶奶庙遗址、郑韩故城、裴李岗遗址

本报讯(记者 成燕 文李新华 图) 中国(郑州)黄河文化月即将启幕,为叫响“去郑州,看华夏古国”文旅新IP,4月9日,中国(郑州)黄河文化月执委会宣传部组织省会多家媒体启动为期3天的“去郑州,看华夏古国”采访活动。采访团当天来到郑州商城考古遗址公园、老奶奶庙遗址、郑韩故城、裴李岗遗址等处采访。采访中,记者了解到,郑州商城考古遗址公园计划于本月底对外开放,一个供市民游览休憩、领略商都文化的好去处即将全新亮相。

古今辉映的商城考古遗址公园

走进该公园建设现场,记者看到,不少工人正在进行苗木种植、园路铺装等环境提升工作。放眼望去,环境优雅的遗址公园内百花争艳,疏林绿荫。浓郁的商代历史文化底蕴和特色园林景观相互辉映,为市民再添“休闲怀旧”打卡地。该公园在规划设计上没有围合成独立区域,出入口遍布公园多个节点,将于本月底免费开放。



裴李岗遗址

再到郑州著名的西山遗址,可谓文化灿烂。5000年前后,被誉为中华民族始祖的轩辕黄帝以郑州为中心一统天下,形成了强大的部落向心力,奠定了中华民族的最初基业。(下转二版)

接受记者采访时,市文物局负责人表示,郑州是中华文明起源的核心区域,从8000年左右的裴李岗文明到5300年左右的巩义双槐树“河洛古国”遗址,

弘扬黄帝文化 共建精神家园

澳门举行辛丑年恭拜轩辕黄帝大典

本报讯(记者 赵文静) “三月三,拜轩辕”是中华民族的文化传统,古来有之,绵延至今。4月10日上午,辛丑年澳门恭拜轩辕黄帝大典在澳门旅游塔隆重举行。

恭拜轩辕黄帝大典活动由澳门客属社团联合总会、全球华人寻根拜祖联合会等

主办,澳门嘉应同乡会、澳门闽西同乡总会等社团协办。活动以“同根同祖同源,和平和睦和谐”为主题,主要包括祥鼓迎春、敬献花篮、净手进爵、行施拜礼等九项议程,由澳门立法会议员施家伦担任主司仪,中国侨联副主席刘艺良恭读《拜祖文》。澳门中

联办协调部副部长朱大国,澳门科技大学校董会主席廖泽云,中国工艺美术大师、澳门特区分区区和徽设计者肖红等出席了大典活动。

礼乐大鼓首先奏响春天的祥瑞,为大典营造庄重神圣的氛围。在“高唱颂歌”环节,(下转二版)

豫见黄河文化月 沿黄九省国宝来了

山西博物院镇院之宝 晋侯鸟尊亮相



扫描二维码 看视频国宝



河南开展五星健康 文明家庭建设活动

本报讯(记者 李娜) 昨日上午,河南省第33个爱国卫生月暨全省五星健康文明家庭建设活动启动仪式在郑东新区如意湖文化广场举行。国家卫生健康委规划与信息司副司长吴翔天出席启动仪式。

河南省卫生健康委主任阚全程主持启动仪式。郑州市委副书记周富强、副市长孙晓红参加活动。

吴翔天在致辞中说,人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志,爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践,是最具中国特色的全民健康促进行动。党和政府始终高度重视爱国卫生运动,组织发动群众开展了一系列富有成效的行动,有效改善了城乡环境卫生状况,群众健康意识显著提升,疾病防控取得显著成效,为保障人民群众健康发挥了重大作用。

吴翔天说,今年爱国卫生月活动主题是“文明健康 绿色环保”,这是进一步贯彻落实习近平总书记重要指示精神和国务院意见的具体举措,旨在将疫情防控期间形成的好经验、好做法长期坚持下去,引导群众养成文明健康、绿色环保的生活方式,树牢每个人对自身的健康第一责任。家庭是社会的基本细胞,在促进进行习惯养成方面发挥着重要作用,河南省将五星健康文明家庭建设与爱国卫生月活动、倡导文明健康绿色环保生活方式活动相结合,通过建设千千万万个文明健康的家庭,筑牢疫情常态化防控社会大防线和健康中原建设基础,具有很强的示范推动作用。希望河南省以此活动为契机,结合“一科普六行动”,加快普及文明健康绿色环保生活方式,全面提升群众健康素养,有效保障人民群众健康。

启动仪式上,还向部分国家卫生城市、省级健康单位、省级卫生先进单位代表颁发奖牌。十九大代表、奥运冠军、健康郑州公益形象大使孙甜甜代表爱国卫生志愿者宣读《践行“文明健康 绿色环保”生活方式倡议书》。郑州市健康家庭代表作争创五星健康文明家庭倡议发言。

郑州已成功创建 6个国家卫生城市

本报讯(记者 李京儒 李娜) 记者从昨日举行的河南省爱国卫生月活动暨全省五星健康文明家庭创建活动启动仪式上获悉,截至2020年,全市农村户用厕所无害化改造全部完成。农村无害化卫生厕所普及率达93.4%。

自2017年以来,全市常态化开展“全城清洁”行动193次,安排行动点22.5万余个,共出动528.1万余人次,极大改善了市容环境卫生。

积极推进无烟环境建设,将烟草危害和二手烟危害等控烟相关知识纳入中小学生健康教育,把创建无烟家庭纳入健康细胞建设内容,让控烟戒烟成为每个人的自觉行动。目前全市共创建无烟单位、无烟党政机关2345个。

结合季节特点,开展集中防制越冬蚊蝇和春季灭鼠活动,清理室内外垃圾积水及卫生死角,彻底消除病媒生物滋生地。全市重点场所病媒生物防制覆盖率达95%以上。

截至2020年,郑州市创成国家卫生城市6个,国家卫生乡镇27个,省级卫生乡镇、小区(村)及卫生单位855个,省、市级健康细胞315个。

市纪委监委派驻纪检监察组组长述责述廉

本报讯(记者 赵文静) 9日上午,2020年度市纪委监委派驻纪检监察组组长述责述廉会议召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任杜新军出席会议并讲话。

会上,6名派驻纪检监察组组长现场述责述廉,其他派驻机构负责人书面述责述廉,市纪委监委分管领导逐一点评,与会人员对派驻纪检监察组组长履职情况进行民主评议。

就推动我市派驻监督工作高质量发展,杜新军提出,站位要更高,准确把握派驻监督新要求,切实增强政治自觉性和行动坚定性;落点要更准,对“国之大事”心中有数,把“两个维护”践之于行,把中心工作盯紧盯牢,监督保障“十四五”开好局起好步;监督要更实,(下转二版)

关于中央第五生态环境保护督察组 作风纪律监督举报方式的公告

经党中央、国务院批准,中央第五生态环境保护督察组于2021年4月7日至5月7日进驻河南省开展督察。现将《中央生态环境保护督察纪律规定》公开,欢迎社会各界参与监督。如发现督察组及其成员存在违反《中央生态环境保护督察纪律规定》的情形,可向中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组和生态环境部机关纪委反映。电子邮箱为:jb@mee.gov.cn;信箱地址为:北京市东城区东长安街12号中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组办公室,邮编:100006。 中央第五生态环境保护督察组 2021年4月7日



郑州日报 官方微博



郑州日报 官方微信